



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 23.03.2022 12:37

Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Извънредно заседание на Националния съвет за тристранно сътрудничество**

Дата: 23.03.2022 10:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Консултативният орган не успя да постигне съгласие за нарастването на минималната работна заплата. Увеличение от 1 април т.г. на минималната работна заплата от 650 на 710 лв. обсъдиха социалните партньори на извънредно заседание на Националния съвет за тристранно сътрудничество (НСТС). БТПП бе представена на заседанието от Васил Тодоров, главен секретар, и Любомир Левичаров, анализатор в Палатата....

Заглавие: **Ще има ли ново увеличение на минималната работна заплата тази година?**

Дата: 23.03.2022 10:45

Медия: [Радио Видин](#)

Дни преди да се събере Националният съвет за тристранно сътрудничество, за да обсъди икономическата ситуация в страната и предстоящото увеличение на минималната работна заплата на 710 лева от началото на април, в публичното пространство отново се заговори, че синдикатите ще настояват за ново повишение на трудовото възнаграждение през лятото, което ще бъде второто в рамките на настоящата 2022 годин...

Заглавие: **Българо-украинската индустриална камара ще проведе общо събрание**

Дата: 22.03.2022 16:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Лилия Иванова, бивш заместник-министър на икономиката, посети БТПП и обсъди с председателя на Палатата Цветан Симеонов актуалната ситуация в Украйна. Акцент бе поставен върху икономическите ефекти от кризата, наложените санкции, проблемите по веригата за доставки, бежанската вълна, привличането на украинския бизнес в България и др. В тази връзка бе дискутирана и инициативата на БТПП за активизиране...

Заглавие: **Пазителите на традициите в занаятите ще бъдат отличени от Balkan Business Awards 2022**

Дата: 23.03.2022 10:11

Медия: [Travel News](#)

Пазителите на традициите и занаятите ще бъдат отличени от годишната церемония на Балканските Бизнес Оскари 2022, издава журито на осмото издание на престижните награди. Мащабният форум Balkan Business Awards 2022, организиран от агенция за публични комуникации ВИП Комюникейшън, ще се състои на 25.03.2022 г. в 5-звездния СПА хотел Регнум в Банско. Обработката на метал и коването на желязо е един от най- ...

Заглавие: **Националният план за възстановяване и устойчивост - капан за наивници**

Дата: 23.03.2022 11:20

Медия: [Поглед Инфо](#)

/Поглед.инфо/ Институтът за пазарна икономика публикува информация¹ за последната версия на Националният план за възстановяване и устойчивост. От споделяната информация и проекта на плана (версия 1,4) на страницата на МФ2 възникват следните въпроси и могат да се направят следните изводи: Не става ясно с какво този план ще реши поставените в заглавието цели – устойчивост и възстановяване, а именно:...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 17)

Заглавие: **Челопеч се превърна в Балкански рай за инвеститорите**

Дата: 22.03.2022 19:06

Медия: **News Maker**

Общината е претендент за Balkan Business Awards 2022 С добрата си пътна и комуникационна инфраструктура като част от Европейския съюз и с минимизиране на регулационните режими и административните тежести към бизнеса, община Челопеч е сред примерите за местна власт, която работи в подкрепа на инвестициите и развитието на икономиката в региона, сочи журито на осмото издание на Балканските бизнес наг...

Заглавие: **Централните банки отново са изправени пред трудни решения. Може ли да сгрешат?**

Дата: 23.03.2022 08:16

Медия: **Мениджър**

Точно когато много централни банки насочиха вниманието си към нормализиране на паричната политика, след като икономиките започнаха да се възстановяват от пандемията от коронавирус, инвазията на Русия в Украйна предизвика нови сътресения, пише Елиът Смит за Си Ен Би Си. Миналата седмица Федералният резерв на САЩ одобри първото повишение на основния си лихвен процент от 2018 г. насам и сигнализира з...

Заглавие: **Емил Хърсев : Не обръщайте парите си в злато, ще загубите!**

Дата: 23.03.2022 09:07

Медия: **Пирин press**

"Кризата в Европа може да се отрази и на банките, но хората не бива напразно да се притесняват. Не е добре да бързат да обръщат парите си в злато, защото ще загубят. Застрашена е цялата глобална финансова система, ние ще пострадаме по-леко, защото не сме част от финансовите потоци, които търпят ограничения", заяви пред Нова финансовистът Емил Хърсев. Относно харчовете у нас в тази кризисна ситуация ...

Заглавие: **Петър Иванов: Всяка капка гориво от Русия се превръща в бомба**

Дата: 23.03.2022 10:37

Медия: **Факти**

Русия е планирала тази агресия много отдавна. За всички нас това трябва да е урок и да не влизаме неподготвени в следващата зима, изтъкна още Иванов "В Украйна се води война не само за нейната независимост, но и за демокрацията като цяло", заяви пред БНР Петър Иванов, изпълнителен директор на Американската търговска камара. Европа през последните 30 години се направи изключително зависима от руските...

Заглавие: **Германски експерти: Икономиката е изправена пред експлозия на разходите**

Дата: 23.03.2022 10:29

Медия: **Бизнес Дир.бг**

Ще стабилизират ли цените дългосрочни договори за директна доставка на "зелена електроенергия" Бързото покачване на цените на енергията оказва огромен натиск върху компаниите. Руската инвазия в Украйна доведе до нов взрив в цените на тока и газа. Според текущо проучване на Асоциацията на германските индустриално-търговски камари (DINK) сред 2000 дружества това поставя дилема за все повече компании,...

Заглавие: **Икономиката е изправена пред експлозия на разходите, показва проучване на Асоциацията на германските индустриално-търговски камари**

Дата: 23.03.2022 09:46

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Бързото покачване на цените на енергията оказва огромен натиск върху компаниите. Руската инвазия в Украйна доведе до нов взрив в цените на тока и газа. Според текущо проучване на Асоциацията на германските индустриално-търговски камари (DINK) сред 2000 дружества това поставя дилема за все повече компании, защото в момента всяка втора компания все още трябва да осигури доставките на електроенергия ...

Заглавие: **Асоциацията на организациите на българските работодатели призовава за преговори с "Газпром" по нов договор**

Дата: 23.03.2022 11:48

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Българската държава е длъжна да осигури енергийната сигурност на страната, след като България се оказва единствена в ЕС с изтичащ договор за доставка на природен газ от "Газпром Експорт" ООО. Това е записано в писмо на Асоциацията на организациите на българските работодатели (АОБР) до премиера, с копие до министрите на финансите и на енергетиката, разпространено от пресцентъра на Българската стопа...

Заглавие: **Първото тримесечие ще бъде силно за инвестициите в имоти в Европа**

Дата: 23.03.2022 11:45

Медия: [Инвестор.БГ](#)

По първоначални данни те са нараснали с 19,5% и са достигнали 70 млрд. евро Общите инвестиции в имоти в Европа през първото тримесечие на годината ще достигнат приблизително 70 млрд. евро, което е ръст с 19,5% на годишна база, показват първоначални данни на консултантската компания Savills. Въпреки геополитическите събития компанията очаква стабилна инвестиционна активност в Европа през останалат...

Заглавие: **Блумбърг: Руските милиардери осиротяха - търсят убежища за богатството си**

Дата: 23.03.2022 11:30

Медия: [Actualno.com](#)

През последните седмици някои от най-големите активи, притежавани от най-богатите хора в Русия, бяха изнесени от Кипър под натиска на регулаторните органи на Европейския съюз, които налагат санкции, от една страна, и исканията на Владимир Путин за репатриране на богатството, от друга, пише Bloomberg. Миналия месец Виктор Рашников прехвърли дял от 4 млрд. долара в един от най-големите руски произво...

Заглавие: **2683 предприятия в туризма ще получат 30 млн.лева за компенсиране на загуби, възникнали заради епидемията от COVID-19**

Дата: 23.03.2022 11:27

Медия: [Sliven.NET](#)

Министър Христо Проданов подписа заповед за предприятията в туристическия сектор, които ще получат държавна помощ на обща стойност 30 млн.лева. Одобрени за финансиране са 2683 заявления по Схема BG-176789478-2021-06 – Предоставяне на безвъзмездни средства за подпомагане на туристическия сектор за компенсиране на загуби, възникнали пряко и/или косвено от ограниченията в дейността на предприятията п...

Заглавие: **Националният план за възстановяване и устойчивост - капан за наивници**

Дата: 23.03.2022 11:20

Медия: [Поглед Инфо](#)

/Поглед.инфо/ Институтът за пазарна икономика публикува информация¹ за последната версия на Националният план за възстановяване и устойчивост. От споделената информация и проекта на плана (версия 1,4) на страницата на МФ2 възникват следните въпроси и могат да се направят следните изводи: Не става ясно с какво този план ще реши поставените в заглавието цели – устойчивост и възстановяване, а именно:...

Заглавие: **Руски богаташи изкупуват имоти в Дубай**

Дата: 23.03.2022 11:08

Медия: [С кафето](#)

От началото на март търсенето на недвижими имоти от страна на руснаци в Дубай се е увеличило с 40% в сравнение със същия период на февруари, каза пред "Комерсант" Татяна Бурлаковская, главен изпълнителен директор на Golden Brown Group. През февруари също се наблюдаваше прилив – броят на транзакциите на руснаци в емирството се оказа със 70% по-висок на годишна база. Президентът на Bescar Asset Manag...

Заглавие: **Бизнесът настоява "Булгаргаз" да започне преговори за нов договор с "Газпром"**

Дата: 23.03.2022 11:31

Медия: [3e-news](#)

"Булгаргаз" да предприеме действия за подновяване на дългосрочния договор с "Газпром", за да се запази конкурентоспособността на българската икономика. Държавата трябва да осигури енергийната сигурност на страната след като България се оказва единствена в ЕС с изтичащ договор за доставка на природен газ от "Газпром Експорт" ООО. За това настояват в свое отворено писмо от Асоциацията на организации...

Заглавие: **АОБР с писмо до Кирил Петков за изтичането на договора с "Газпром" за доставка на природен газ**

Дата: 23.03.2022 11:16

Медия: [Publics](#)

Асоциацията на организациите на българските работодатели (АОБР) изпрати писмо до министър-председателя Кирил Петков относно изтичащият договор с "Газпром" за доставка на природен газ. Писмото гласи: "Както знаете, през тази година изтича договорът с "Газпром" за доставка на природен газ. Разбираме, че по време на война няма как да се водят преговори. Убедени сме, че дори и да съществуват алтерн...

Заглавие: **БСК: Вдигането на минималната заплата ще доведе до съкращения**

Дата: 23.03.2022 11:08

Медия: [Dnes.bg](#)

Да компенсирате вноса на стомана от Украйна с преработка на скрап, предлага Щерьо Ножаров. Икономическият съветник от Българската стопанска камара Щерьо Ножаров заяви, че увеличаването на минималната работна заплата ще доведе до съкращаването на 150 000 души. "Така или иначе размерът беше приет, макар и без оценка на въздействието. Едно от възраженията, което изложихме на срещата на синдикати и раб...

Заглавие: **Китайските инвестиции в Европа отново започнаха да нарастват, Германия изпревари Великобритания като топ дестинация**

Дата: 23.03.2022 12:33

Медия: [Dotbg.bg](#)

След свързания с пандемията спад на инвестициите на китайски компании в Европа през 2020 г., броят на транзакциите отново нараства и те са били 155 през 2021 г., според проучване на германското поделение на международната консултантската фирма "Ърнст енд Янг" (Ernst & Young), публикувано този вторник, съобщи радио Китай. Общият обем на транзакциите се е увеличил осем пъти до 12,4 милиарда дола...

Заглавие: **Ifo: Растежът на германската икономика ще се забави заради войната в Украйна**

Дата: 23.03.2022 11:59

Медия: [Българско национално радио](#)

Германската икономика се очаква да понесе удар през тази година в резултат на конфликта между Русия и Украйна и последствията от него, се посочва в пролетен доклад на базирания в Мюнхен Институт за икономически изследвания (Ifo), представен в сряда. "Очакваме икономически растеж от едва между 2,2% и 3,1% през настоящата 2022 г.", посочи главният икономист на Ifo Тимо Волмерсхойзер. "Несигурността ...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 6)**

Заглавие: **Агенцията по заетостта провежда онлайн анкети сред пристигащи от Украйна и работодатели**

Дата: 22.03.2022 16:41

Медия: [Загора БГ](#)

Агенцията по заетостта полага усилия да бъде полезна в най-висока степен на пристигащите от Украйна граждани, като улесни срещането на техните желаниа за работа и готовността на българските работодатели да осигурят работни места за тях. За целта, на сайта на Агенцията се провежда анкетно проучване, което ще позволи навременното набиране на база данни за бързо и адекватно съдействие за работа на по...

Заглавие: **Видове краткосрочна работа в чужбина**

Дата: 22.03.2022 16:23

Медия: [Жената Днес](#)

Краткосрочната работа в чужбина е много подходяща за наскоро завършили, които искат да опознаят света или да си починат, преди да вземат трайно решение за своята предстояща кариера. Има много различни видове възможности за краткосрочна работа в чужбина. Тук ще разгледаме два от тях малко по-подробно. В нашата статия за краткосрочната работа в чужбина ще ви дадем кратък преглед на това какво точно ...

Заглавие: **Националният план за възстановяване и устойчивост - капан за наивници**

Дата: 23.03.2022 11:20

Медия: [Поглед Инфо](#)

/Поглед.инфо/ Институтът за пазарна икономика публикува информация¹ за последната версия на Националният план за възстановяване и устойчивост. От споделената информация и проекта на плана (версия 1,4) на страницата на МФ2 възникват следните въпроси и могат да се направят следните изводи: Не става ясно с какво този план ще реши поставените в заглавието цели – устойчивост и възстановяване, а именно:...

Заглавие: **Иван Нейков: Сега почти сигурно ще има ръст на безработицата, дано останем под двуцифрено число**

Дата: 23.03.2022 11:15

Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

/КРОСС/ Този диалог между "глухи" ще продължава до момента, в който има яснота как се определя минималната работна заплата. Вече много години двете страни слагат на масата различни числа. Липсва механизъм как се определя минималната работна заплата. Не е проблем да бъде направена формулата. Това каза за Bulgaria ON AIR бившият социален министър Иван Нейков. "Колкото и да стане минималната работна ...

Заглавие: **Общ 10,5 млн.лв. са заложен за дофинансиране на общинските болници в бюджета за 2022 г., съобщи кметът Фандъкова**

Дата: 23.03.2022 12:19

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Общо 10,5 млн.лв. са заложен за дофинансиране на общинските болници за дейности, които не се покриват от НЗОК, съобщи пред журналисти кметът на София Йорданка Фандъкова в 11-ти Диагностично-консултативен център (ДКЦ), където бе представена нова апаратура. По думите на кмета дофинансирането е за общинските лечебни заведения е голяма глътка въздух, защото доста често това са средства, които им позв...

Заглавие: **Чисто по 46,55 лв. повече от 1 април за работници на минимална заплата**

Дата: 23.03.2022 11:31

Медия: [Радио и ТВ 999](#)

Работниците и служителите, които са на трудов договор върху минималната работна заплата, ще получат за месец април чисто 46,55 лв. повече, отколкото за март. От 1 април минималната работна заплата се увеличава на 710 лв., но с това се увеличават и осигурителните и данъчни плащания за сметка на работодателите и работниците. Сега работниците на минимална заплата внасят в държавната хазна по 145,61 л...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Путин възнамерява да присъства на събранието на Г-20**

Дата: 23.03.2022 09:06

Медия: [news 24](#)

Руският президент Владимир Путин възнамерява да присъства на срещата на върха на Г-20, по-късно тази година, домакин на която е Индонезия, информира Агенция "Ройтерс". Това заяви в сряда посланикът на Русия в Джакарта след призивите на някои членове страната да бъде изключена от групата. "Не само Г-20, много организации се опитват да изгонят Русия. Реакцията на Запада е абсолютно непропорционална"...

Заглавие: **Депутатите обсъждат закриването на спецправосъдието**

Дата: 23.03.2022 09:11

Медия: [Front.bg](#)

Промените в Закона за съдебната власт, с които се закрива спецправосъдието, влизат за обсъждане в пленарната зала на Народното събрание. Специализираният съд и прокуратура не са постигнали заложените цели за 10-годишният период на действие със създаването им през 2011 година. Това посочват управляващите в мотивите си за поправките. Допълват, че спецправосъдието се е превърнало в политическа бухалк...

Заглавие: **Инсинуации, мантри и решения: 12 мантри**

Дата: 23.03.2022 08:30

Медия: [OFFNews](#)

Публикуваме втората от общо три части на статията на доц. Анастас Кехайов, озаглавена "Инсинуации, мантри и решения". Първата може да видите ТУК. Мантра 1. България е атрактивна за чуждестранните капитали Атрактивна е като ишлемеджийски терен, евтина работна ръка, подготвени технически и мениджърски кадри, ниски данъци, нисък бюджетен дефицит, нисък държавен дълг, добро мобилно покритие и бърз Инт...

Заглавие: **Русия не отхвърля възможността да използва ядрено оръжие**

Дата: 23.03.2022 11:51

Медия: [Дойче Веле](#)

В интервю за CNN говорителят на Кремъл коментира дали Русия би прибегнала до използването на ядрени оръжия, каква е крайната цел на Кремъл в Украйна и защо руските власти месеци наред отричаха подготвяната инвазия. Русия би обмислила използването на ядрени оръжия, ако "съществуването ѝ е застрашено". Това заяви говорителят на Кремъл Дмитрий Песков в интервю за CNN. Преди да уточни, че ядреното реше...

Заглавие: **Полша експулсира 45 руски дипломати за шпионаж**

Дата: 23.03.2022 11:44

Медия: [DarikNews.bg](#)

Полските власти са решили да изгонят около 40 руски дипломати за дейността им, която е несъвместима с дипломатическия им статут, което на езика на дипломатията означава шпионаж, съобщиха неофициално правителствени източници за Онет. Информацията беше потвърдена от говорителя на министъра-координатор на специалните служби Станислав Жарин, който заяви, че АБВ е изготвила списък с 45 души от дипломат...

Заглавие: **Путин възнамерява да присъства лично на срещата на Г-20 в Индонезия**

Дата: 23.03.2022 11:28

Медия: [Tribune.bg](#)

Руският президент Владимир Путин възнамерява да присъства на срещата на върха на Г-20 в Индонезия по-късно тази година, заяви пред Ройтерс руският посланик в Джакарта. С това твърдение се отхърли предположението, че Русия може да бъде забранена от организацията. "Не само Г-20, много организации се опитват да изгонят Русия. Реакцията на Запада е абсолютно непропорционална", каза руският посланик Л...

Заглавие: **"Това е подкрепа за Путин". Защо България не изпраща военна помощ на Украйна**

Дата: 23.03.2022 11:11

Медия: [Под лупа](#)

Премиерът Кирил Петков определи като "фалшиви новини" информацията, че България е обсъждала предоставянето на военна помощ за Украйна. Украйна няколко пъти е поискала от България помощ за своята армия, която се отбранява срещу руската инвазия. Публичният отговор на правителството е, че София няма да помогне на Киев с въоръжение. Според някои така България взема страната на агресора. "Многократно"....

Заглавие: **Петър Москов: Премиерът да защити националния интерес**

Дата: 23.03.2022 10:09

Медия: [Факти](#)

Според него и посланикът на Русия у нас Елеонора Митрофанова трябва да се отзове "Искаме Кирил Петков да защити националния интерес на България на срещата на НАТО, защото Румен Радев защитава руския." Това коментира лидерът на КОД Петър Москов. "Българският национален интерес е да няма война, а как защитаваш българския национален интерес, когато заставаш на страната на човека, който запали тази вой..."

Заглавие: **Националният план за възстановяване и устойчивост - капан за наивници**

Дата: 23.03.2022 11:20

Медия: [Поглед Инфо](#)

/Поглед.инфо/ Институтът за пазарна икономика публикува информация¹ за последната версия на Националният план за възстановяване и устойчивост. От споделената информация и проекта на плана (версия 1,4) на страницата на МФ2 възникват следните въпроси и могат да се направят следните изводи: Не става ясно с какво този план ще реши поставените в заглавието цели – устойчивост и възстановяване, а именно:...

Заглавие: **Василев: Русия ще изглежда като България през 1997 г.**

Дата: 23.03.2022 11:06

Медия: [Novinite.bg](#)

Не смятам, че трябва да се готвим за бедност. Извън Русия и Украйна, които водят война, не се очертава рецесия в света или в Европа. Това коментира пред Нова телевизия бившият министър на икономиката Николай Василев. Той прогнозира, че икономическият растеж няма да бъде такъв, какъвто трябваше. Отчете, че инфлацията се бори най-добре именно с растеж. "Годината щеше да бъде добра за световната икон..."